



饿着肚子,古力也没力

三星财产杯决赛,古力首盘不敌元晟溱

虽然与对手相比,古力在世界棋战战绩上优势明显,但决定比赛走势的因素还有很多。昨天,第16届三星财产杯世界围棋大师赛决赛,在上海大酒店展开首轮对决。卫冕冠军古力在众人皆看好的情况下,中盘不敌韩国棋手元晟溱,在三番棋的对决中处于被动。不同于其他世界大赛,本次比赛不仅没有休息日,也没有中午封盘时让棋手吃饭休息的时间。面对开局不利、比赛日无间隙、饿肚子等情况,古力将在今天面临背水一战。

遭遇屠龙 古力先失一局

昨天,第16届三星杯决赛三番棋首局在上海结束,古力执黑中盘负于韩国选手元晟溱。决赛第二局将于今天上午9点半继续进行。

此前,古力在与元晟溱的较量中以5胜2负占优,而在世界大赛的战绩上,古力曾八次进入决赛,七次胜出,而元晟溱只有两次进入过世界大赛四强,从未有夺冠经历。因为在战绩上具有优势,所以在赛前,众媒体都乐观表示上届三星杯冠军古力将会顺利卫冕。

但黑白棋子的沙场风云变幻。经过猜先,古力执黑先行,采用了星加错小目的开局。第21手,古力率先发难,对右边发起进攻。弈至41手,古力在

上边搭出,此时在研棋室内,无论中方还是韩方都认为布局方面元晟溱失败。

但之后比赛局势发生转变,元晟溱突然发力,强行扳断黑棋的联络。第72手,元晟溱向中央黑棋发起总攻。之后,感到形势不妙的古力数次长考,虽然顽强地在左下角做出一个劫争。但坚持到第180手,古力想拉上中腹白龙对杀没能如愿,无奈之下投子认输。

“能获得胜利感到很幸运。”拿下首局的元晟溱谦虚表态,“第一局赢了对心理状态很有利,但是个人感觉与古力还是有差距,所以现在还不能多想,后边两盘棋还要竭尽全力去下。”

鏖战5小时 不能离席吃饭

因为围棋比赛耗时较长,高强度脑力劳动对棋手精力和体力都消耗颇大。所以在一般的比赛中,中午都会封盘,给棋手吃饭和午休。同时,对于番棋比赛,每局对弈一般都会间隔一日进行,给棋手休息和调整的时间,本次三星杯决赛却不一样。因为从去年开始,主办方就启用了新规则:棋手中午不再享受午餐和休息时间,而是从开赛连续下棋至比赛结束。据悉,此举是为了避免棋手在午饭时间与其他人进行接触并商量对策,确保比赛的绝对公正性。

封盘是否就真的不公平?今年6月,春兰杯决赛在重庆举行,由重庆队棋手谢赫对阵韩国第一人李世石,比赛也是三

番棋决赛,但每局比赛都为隔天进行,同时在中午封盘休息。当时,谢赫表示封盘后不会与其他人有关于比赛的交流,棋手都有自觉性,会自己调整。而当时在研室内观战、点评的国家队总教练俞斌也表示,只是在吃饭的时候安排谢赫和比较熟的人坐在一起,让他感到比较放松和舒服,并不会为棋手支招。

“一般都有封盘,比如围甲比赛每场都要封盘”,重庆棋院院长杨一表示,除了三星杯和BC卡杯以外,基本所有比赛都会在中午封盘让棋手休息。

不能吃饭不能休息,棋手真的只能饿肚子?杨一笑答,“只有早上多吃点,没别的办法,规则就是这样的。”

主办方:可提供甜点

比赛严格要求不能封盘,棋手除了上厕所以外的活动空间也只限于棋室之内。但这并不表示棋手真的只能较量谁能饿肚子,因为主办方和酒店都为棋手准备了补充能量的食品。

12点左右,午饭时间到。研棋室内的俞斌等人都出门吃饭,一些媒体记者也出门买回肯德基对付着充饥。

大家都吃饭去了,在棋室内

苦战的棋手怎么办?10分钟后,一位端着食品的工作人员进入棋室。

据酒店工作人员介绍,那是主办方专门为棋手准备的食品,每人都有一盒披萨、三块蛋糕和一盒特仑苏牛奶。“这是主办方专门从外面买回来的。而我们酒店方面也有不让棋手饿肚子的准备,只要棋手需要,我们随时都能送炒饭和面等食物。”

什么也没吃 古力只喝了点水

比赛结束,中韩双方的工作人员和媒体记者才得以进入棋室。此时古力正在与元晟溱认真复盘,棋盘边上,除了放着两位棋手的手表,主办方送来的甜点和牛奶也摆在旁边。但两位棋手却一口未动。此时已经是下午2点半,比赛从上午9点半开始,共进行了5个小时。

棋盘上,两位棋手正凝眉复盘,元晟溱虽然没有吃甜点,却

喝了一瓶果汁补充糖分,而古力仅仅喝了一瓶矿泉水。倒是一旁的裁判桌上,两个裁判吃剩下的糕点,和叉子一起躺在盘子里。

面对失利,古力表示主要原因在于自身,“元晟溱近来的状态不错,应该说输赢都很正常,但是我今天发挥得实在是不好,对自己的表现很不满意,希望以后不要再发挥得像今天这样。”

古力妈妈:儿子不爱吃甜食

其实在棋室内,主办方也专门为两位棋手准备了各种饮料、巧克力糖以及威化饼干等补充能量的食品。再加上主办方从外面买回的牛奶等,可谓品种丰富。既然如此,为何古力在有食物的情况下还要选择空腹作战?

“古力不爱吃甜食。”因为担心儿子的吃饭问题,古力的妈妈

在去年于北京举行的三星杯决赛中,就亲自在重庆烧了一些牛肉和鸡肉,打包带去北京,并留在北京给儿子做饭吃。而本次决赛,古妈妈也于决赛前一天到达上海陪伴儿子作战。“他爱吃甜食,让他带点饼干进去也不愿意,只有让他早饭那顿多吃点”,古妈妈如是说道。 包靖



古力(右)表情严肃

金球奖最终候选 还是那三位!

昨天,国际足联和《法国足球》杂志在巴黎举行FIFA金球奖发布会,公布了2011年FIFA金球奖最终前三候选:梅西、C罗、哈维。年度最佳教练前三候选为:弗格森、瓜迪奥拉、穆里尼奥。2012年1月9日,FIFA年终大会将公布最后结果。

前年和去年梅西已连续两届拿到金球奖,C罗则在2008年收获金球奖。上赛季梅西、哈维随巴萨获得西甲冠军及欧洲冠军联赛冠军,两人连续三次携手进入金球奖前三,C罗随皇马获得上赛季西班牙国王杯冠军,并以40球收获欧洲金靴奖。

“普斯卡什奖”候选同时公布,梅西上赛季欧冠比赛中对阿森纳时挑过门将然后凌空破门,内马尔的长途奔袭破门,以及鲁尼在曼城德比中打进的倒钩破门入围。

世界足球小姐最终前三候选也已经产生,巴西球星玛塔、日本球星泽穗希、美国球星瓦姆巴赫入围最终名单。女足最佳教练前三候选分别是美国女足主帅皮娅,日本女足主帅佐佐木,法国女足主帅比尼。皮娅曾经在中国女足担任过助理教练。 新文



三大高手众望所归

中超有点疯狂了 德罗巴要来?

据《足球报》报道,有中超球队给德罗巴开出了1200万欧元(编者按:折合人民币一亿元左右)以上的年薪,希望将其引入”。加上之前传闻中的阿内尔卡、古蒂等人,如今的中超越来越热闹了。

据说,有不下三家的中超俱乐部打过德罗巴的主意。在切尔西过得并不十分顺心的德罗巴面临着续约与否的问题,除了已经曝出的上海申花外,还有两家中超球队,这是记者从一家国外的经纪公司探听到的消息。“中国人太有钱了,给德罗巴年薪开到了1200万欧元,还有上涨的可能,德罗巴虽然从来没有说他会去中国,但是中国俱乐部并没有因此放弃,还真是让我们吃惊不小,我们最初以为只有中东的俱乐部才会这么有钱呢。”一位奥地利经纪人对记者说道。但他表示中国一些俱乐部想要请到大牌外援还是难度很大,因为不是所有大牌球员都只认钱,还要看教练是否有号召力,去俱乐部踢球能不能对自己保持状态有个好的保障。

尽管都知道中国有钱,但中国联赛的负面消息也是比比皆是,不少欧洲经纪人声明不跟中超球队做生意,因为不守信用不按照合同办事的俱乐部比较多,这也使部分球员在选择到中国踢球时就抱有戒心。 嘉文



12月4日,亲友们在苏格拉底的葬礼上抬着棺材准备将其下葬。当日,巴西足球传奇巨星苏格拉底去世,享年57岁。

新华社/圣保罗通讯社